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KOMUNIKAT
KOMISARZA WYBORCZEGO
W BIELSKU-BIAŁEJ I
z dnia 10 września 2018 r.

w sprawie zwołania pierwszych posiedzeń powiatowych i gminnych

/ miejskich komisji wyborczych dla przeprowadzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów oraz wyborów wójtów, burmistrzów 
i prezydenta miasta zarządzonych na dzień 21 października 2018 r.
Na podstawie art. 167 § 1 pkt 2 i art. 178 § 7 pkt 2, w związku z art. 156 § 1 ustawy z dnia 5 stycznia 2011 r. – Kodeks wyborczy (Dz. U. z 2018 r. poz. 754, 1000 i 1349), rozporządzeniem Prezesa Rady Ministrów z dnia 13 sierpnia 2018 r. w sprawie zarządzenia wyborów do rad gmin, rad powiatów, sejmików województw i rad dzielnic m.st. Warszawy oraz wyborów wójtów, burmistrzów i prezydentów miast (Dz. U. poz. 1561), Komisarz Wyborczy w Bielsku-Białej I


zwołuje

na dzień 11 września 2018 r.

pierwsze posiedzenia powiatowych i gminnych / miejskich komisji wyborczych według swojej właściwości terytorialnej obejmującej obszary powiatów: bielski, pszczyński oraz miasta na prawach powiatu: Bielsko-Biała.

Godziny rozpoczęcia pierwszych posiedzeń komisji ustalają organy zapewniające obsługę i techniczno-materialne warunki pracy terytorialnych komisji wyborczych, to jest:

- powiatowych komisji wyborczych – starostowie,

- gminnych / miejskich komisji wyborczych – wójtowie, burmistrzowie, prezydent miasta.

Odpowiednio starostowie, wójtowie, burmistrzowie, prezydent miasta powiadomią poszczególnych członków komisji wyborczych o terminie zwołanego pierwszego posiedzenia powiatowej lub gminnej / miejskiej komisji wyborczej.
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